План-конспект уроку всесвітньої історії в 11 класі
Тема: “Німеччина у післявоєнні роки”.
Мета: розкрити перебіг подій, які привели до розколу Німеччини у 40-х рр. та дати їм оцінку, охарактеризувати розвиток Німеччини у повоєнні роки; закріпити навички аналізу і зіставлення історичного матеріалу, уміння розглядати історичні явища в конкретно-історичних умовах; виховувати учнів в дусі патріотизму, національної свідомості і гідності.
Тип уроку: комбінований.

Обладнання: підручник, настінна карта, атлас, телевізор, атлас, DVD-плеєр, роздаткові матеріали.
Хід уроку:

І. Перевірка домашнього завдання.
Історичний диктант (2 варіанти) – 10 хв.

Варіант І

1. Коли створена ЄОВС?

2. Скільки країн є членами ЄС?

3. Коли здійснювався план Маршалла?

4. Як називаються профспілки в Англії?

5. Скільки разів В.Черчілль обирався прем’єр-міністром?

6. Що таке ІРА?

7. Коли існувала Четверта Республіка у Франції?

8. Коли Франція вийшла з воєнних структур НАТО?
9. Хто сьогодні є президентом Франції?

10. Що таке «голлізм»?

11. Основні політичні партії Франції.

12. На які зони була поділена окупована Німеччина?

Варіант ІІ

1. ЄС було створено у … році.

2. Як по іншому називали ЄЕС?

3. Коли введена єдина європейська валюта?

4. Що таке «тетчеризм»?

5. Коли відбувся воєнний конфлікт між Великобританією і Аргентиною?

6. З якого року Єлизавета ІІ є королевою?
7. Коли існував тимчасовий режим у Франції?

8. Франція надала незалежність Алжиру в … році.

9. В якому році у Франції встановлена П’ята Республіка?

10. Хто з французьких президентів першим відвідав СРСР?

11. Хто найдовше був президентом Франції?

12. Яка доля Берліну згідно з рішенням країн-переможниць?
ІІ. Вивчення нового навчального матеріалу.

1. Розкол Німеччини на ФРН і НДР.

Схема на екрані телевізора.

   Розповідь учителя. 

Німеччина зазнала поразки в Другій світовій війні, і її долю вирішували країни-переможці. Основні положення післявоєнного устрою Німеччини були розроблені на Потсдамській конференції у липні-серпні 1945 р. Західнонімецькі землі (11 земель) опинилися в американській, англійській і французькій зонах окупації (43 млн. осіб). Управління Німеччиною знаходилось у руках Контрольної Ради представників країн-переможців. Передбачалося, що в майбутньому Німеччина стане єдиною демократичною державою.
Конфронтація між Заходом і СРСР трагічно позначилася на долі Німеччини: через її територію пройшла лінія протистояння двох світових систем. «Холодна війна» примусила західні країни по-новому оцінити роль своїх окупаційних зон. Із ворога Західна Німеччина повинна була стати надійною опорою Заходу.

У 1947 р. Англія і США об’єднали свої окупаційні зони в Бізонію. У 1948 р. до них приєдналась французька зона. У Німеччині було створено єдину адміністрацію і військове командування, розроблено проект конституції і створено управління господарством, яке очолив Л.Ерхард. Він розробив програму економічних реформ, метою яких було створення соціального ринкового господарства. Хоча програма розходилась із планами союзників, та американський військовий губернатор Клей підтримав реформи під свою відповідальність. Господарська реформа включала в себе грошову реформу і реформу цін. Їх проведення розпочалося у 1948 р. грошова реформа передбачала створення твердої національної валюти.
У відповідь на це радянська воєнна адміністрація встановила блокаду Західного Берліну. Після цього розкол Німеччини став неминучим.

7 вересня 1949 р. було проголошено Федеративну Республіку Німеччину (ФРН). За формою правління ФРН стала парламентською республікою. Уряд країни очолив канцлер.
2. Західнонімецьке «економічне диво».

Пояснення терміну – щорічне зростання ВНП більше як на 10% протягом тривалого часу (1948 – середина 60-х рр.).
Причини «економічного дива» (запис учнями в зошити):

· значні іноземні інвестиції (допомога по плану Маршалла);

· гнучка податкова і кредитна політика уряду і компетентне керівництво реформами;

· величезний попит;

· впровадження досягнень НТР у виробництво;

· раціоналізація праці;

· організованість і дисциплінованість нації;

· відсутність військових видатків до 1955 р.

Наслідки:
1) ВВП – 1-е місце у Європі та 3-є місце у світі.
2) Стрімке зростання рівня життя.
3) Відновлення та розвиток сучасної інфраструктури (містобудування, благоустроєні села, дороги і т.п.).
Розповідь про К.Аденауера (1-го канцлера) та «батька» «економічного дива» Л.Ерхарда (фотографії на екрані телевізора).
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3. ФРН та НДР у 50-80-х рр.

Політичні партії ФРН:

· ХДС

· ХСС

· ВДП

· СДПН

Канцлери ФРН: 

· соціал-демократ В.Брандт (1969-1974 рр.) та Г.Шмідт (1974-1982 рр.) (фото на екрані телевізора) та «нова східна політика» – нормалізація відносин ФРН з СРСР, НДР, Чехословаччиною і Польщею;
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· християнський демократ Г.Колль (1982-1998 рр.) (фото на екрані телевізора) та поступове піднесення економіки у 1983-1990 рр. після економічних криз 1974-1975 і 1980-1982 рр.
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Побудова «основ соціалізму» за радянським зразком в НДР, особливо насильницька колективізація, завищення для робітників норм  виробітку у промисловості призвели до народного повстання у червні 1953 р. проти комуністичного режиму, яке було жорстоко придушене радянськими окупаційними військами.
Зниження життєвого рівня спричинило масові втечі населення НДР через Західний Берлін, а далі авіарейсами до ФРН. В ніч на 13 серпня 1961 р. комуністичні власті почали споруджувати величезний бетонний мур протяжністю 155 км (фото на екрані телевізора).
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У 60-80-х рр. в НДР «процвітала» епоха «застою», хоч забезпечення населення продуктами й товарами народного вжитку, житлові умови були вищими, ніж в СРСР та інших соціалістичних державах, але нижчими, ніж у Західній Європі.

4. Об’єднання Німеччини.

Копіювання лідером НДР Е.Хонеккером радянської моделі розвитку, значно нижчий рівень життя східних німців у порівнянні із західними, приїзд Горбачова М.С. на святкування 40-річчя створення НДР у жовтні 1989 р. (Е.Хонеккер перебудови в СРСР не сприймав) призвів до масових демонстрацій. 10 листопада 1989 р. Берлінський мур було повалено (відеосюжет по телевізорі).
· Робота з текстом підручника (с.117).

· Як закінчилися події 1989-1990-х рр. у Східній Німеччині?

Запис на дошці дати об’єднання Німеччини (3 жовтня 1990 р.)

(на екрані – фото почесного громадянина Берліна М.С. Горбачова)
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5. Здобутки і проблеми. 
Канцлери Г.Шредер (СДПН, 1998-2005 рр.) та А.Меркель (ХДС, з 2005 р.) (фото на екрані телевізора)
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Фотографії сучасної Німеччини.
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Проблеми: 

· інтеграція східних земель в єдину країну;

· забезпечення стабільного зростання німецької економіки;

· поглиблення загальноєвропейської інтеграції та розширення ЄС;

· відмова ФРН від участі у військовій операції США і Великобританії в Іраку;

· проблема імміграції в країну;

· скорочування народжуваності і постаріння населення.

ІІІ. Узагальнення і систематизація.

· назвати прізвища канцлерів (демонстрація портретів через DVD-плеєр на екрані телевізора);

· назвати причини німецького «економічного дива»;

· назвати дати: розкол Німеччини, будівництво і руйнування Берлінського муру, об’єднання німеччини.

IV. Домашнє завдання.

Опрацювати §15. Скласти таблицю «Канцлери ФРН та їх політика».
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